



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10878

Miercuri 10 august 1977

6 PAGINI — 30 BANI



23 August 1977

## Realizările în dezvoltarea economică

a țării evidențiază cu putere

# HĂRNICIA ȘI ABNEGAȚIA CLASEI MUNCITOARE,

# MUNCA RODNICĂ A ÎNTREGULUI POPOR

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a subliniat: 1 ianuarie-31 iulie 1977, o producție globală industrială cu 11,2 la sută superioară anului trecut

Ieri s-a dat publicității comunicatul cu privire la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej a fost examinat și aprobat raportul privind îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării pe perioada 1 ianuarie-31 iulie 1977.

După cum se știe, această perioadă, în general anul acesta, a pus în fața oamenilor muncii, a întregului popor sarcini sporite, complexe — atât prin amploarea obiectivelor cuprinse în planul cincinal, cât și datorită consecințelor grele și marilor pierderi provocate de seismul din 4 martie. Cu atât mai mult sînt mai îmbucurătoare, mai însuflețitoare rezultatele obținute de oamenii muncii care, în cele șapte luni ce au trecut din acest an, au îndeplinit planul producției globale industriale în proporție de 102,6 la sută, ritmul de creștere a producției industriale fiind de 11,2 la sută, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut.

În condițiile cînd, așa cum este cunoscut, în numeroase țări din diferite zone ale globului se manifestă fenomene de criză, de stagnare și recesiune, la noi industria se dezvoltă puternic și sănătos, obținându-se o dată cu creșterea și modernizarea structurii

**Pe baza organizării științifice a producției,** la întreprinderile constructoare de utilaje petroliere, chimice și tehnologice din Ploiești, Tîrgoviște, Buzău, Găești și Moreni s-a reușit ca, de pe această suprafață construită, să se obțină, în perioada care a trecut din acest an, o producție aproape egală cu aceea realizată în întregul an 1976. Acesta a permis colectivelor amintite să înregistreze, pînă acum, un plus de producție evaluat la peste 250 milioane lei.

Un recent studiu întocmit de specialiștii lor arată că reamplasarea unor linii tehnologice și grupuri de mașini în spațiile existente — lucrări în curs de desfășurare — a dus la creșterea semnificativă a producției, în unele cazuri de peste o jumătate miliard lei.

**Oamenii muncii din unitățile industriale electrotehnice și electronice,** participind cu însuflețire la întrecerea socialistă ce se desfășoară în cîntea

producției — rezultate însemnate în creșterea productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic al producției, reducerea cheltuielilor materiale, sporirea eficienței economice. Toate acestea constituie pîrghii hotărîtoare pentru creșterea în ritmuri înalte a veniturii naționale — temelia trinitică și sigură pentru ridicarea sistematică a bunăstării tuturor oamenilor muncii.

Realizările relevante succint și pregnant de comunicat atestă încă o dată realismul, caracterul științific al politicii partidului nostru, orientată spre înflorirea economiei naționale, spre creșterea nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor; în același timp, ele sînt rezultatul eforturilor oamenilor muncii, care acționează cu hotărîre pentru îndeplinirea obiectivelor Congresului al XI-lea și a Programului partidului.

Practic, aceste rezultate oglindesc nemijlocit hărnicia și abnegația, conștiința înaintată și fermitatea cu care clasa muncitoare asigură mersul viguros înainte al țării, îndeplinirea și depășirea sarcinilor cincinalului, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

Acum, în apropierea zilei de 23 August,

partidul adresează tuturor oamenilor muncii, întregului popor vibranta chemare de a se intensifica activitatea productivă — în industrie, în investiții — pentru a se obține noi realizări, noi succese remarcabile în îndeplinirea planului. Aceasta cu atât mai mult cu cît — așa cum se arată în comunicat — mai persistă unele neajunsuri în domeniul realizării ritmice, la toți indicatorii, a prevederilor de plan, în special în ce privește producția fizică, precum și în domeniul investițiilor.

**VA FI UN TITLU DE CINSTE ȘI MINDRIE PATRIOTICĂ PENTRU ÎNTREAGA NOASTRĂ CLASĂ MUNCITOARE, PENTRU TOȚI OAMENII MUNCII SĂ SE PREZINTE DE ZIUA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE CU SUCESE CÎT MAI IMPORTANTE ÎN ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A SARCINILOR DE PLAN, ASIGURÎND ASTFEL CREȘTEREA MAI SUBSTANȚIALĂ A POTENȚIALULUI ECONOMIC AL PATRIEI, A AVUTIEI NAȚIONALE. ÎNFAPTUIREA PE ACEASTĂ BAZĂ A PROGRAMULUI PARTIDULUI PRIVIND RIDICAREA MAI ACCENTUATĂ A NIVELULUI DE TRAI, MATERIAL ȘI SPIRITUAL, AL ÎNTEREGULUI POPOR.**

nou tip de strung automată frontal — SF 280 — cu comandă secvențială.

**Bilanș în industria ușoară:** planul producției globale a fost depășit, în 7 luni, cu 1,7 miliarde lei. Potrivit datelor centralizate la ministerul de resort în această perioadă s-au fabricat suplimentar 2,7 milioane mp țesături tip lină, 500 000 mp țesături din mătase, 2 milioane mp textile nețesute, 960 000 mp țesături și alte produse.



„DULCELE TÎRG AL IEȘILOR”, DEVENIT ASTĂZI O PUTERNICĂ CETATE INDUSTRIALĂ

## ROMÂNIA pagini de istorie și actualitate socialistă

# RENAȘTEREA IAȘIULUI — printr-o comparație

- ÎN 1938, județul Iași reprezenta în producția industrială a țării... 0,008 la sută
- ASTĂZI depășește întreaga producție a României din 1938
- ÎN 1980, producția industrială a județului va fi aproape dublă față de cea din 1975

IASI — un toponimic totdeauna greu de rezonanță. Înseamnă străvechi vatră românească. Loc al unor mari și fundamentale învecuturi. Vers și fantă. Gînd și suflet înaripat. Voiață națională împlinită. Pilduitoare tradiții revoluționare. IASI — un oras ce posedă, îndubitabil, un zănelus local, colt de țară înzestrat cu un climat spiritual de unică fertilitate. ...În urmă cu exact 20 de ani coboram dinsore „dul-

cea grădina” a Bucovinei către scările cele înalte din „dulcele tîrg” ieșean. Cînd, la barieră, norul de praf s-a destrămat, orasul mi-a apărut și mare, și mic, și vesel, și trist (războiul rulinse aproape trei sferturi din clădiri), și impunător, și vrednic de compasiune. Știam ceea ce se cuvenea știut — cunosteam, adică, marile începuturi ieșene. Că, aici, Dosoftei a cîntorit poezia noastră cultă. Cuza a cîntorit un stat, Kogălniceanu a pre-

dat întiul curs de istorie a românilor. Petru Poni a pus bazele cercetării științifice în domeniul chimiei. Cobălcescu, în geologie. Conta, în filosofie. Hurmuzescu, în fizică. Parhon, în endocrinologie. Miller și Mayer, în geometrie. Ion Ionescu de la Brad, în învățămîntul agronomic. Că leșeanul (prin destin literar) Eminescu începe poezia română modernă. Negruzzi, Alexandri, Kogălniceanu încep teatrul românesc. Critică. Că cei de la „Contemporanul” au răscîndit sîmînta roditoare a conștiinței revoluționare marxiste.

Mal știam că, investindu-se gramatică cu virtuți consemnate de ordin sociologic, s-ar putea vorbi, prin analogie cu existența unui „viitor I” și „viitor II”, despre „trecutul I” și „trecutul II” drept categorii proprii Iașiului. Trecutul I: Iașiul lui Cuza și Kogălniceanu, Eminescu și Creangă, Măiorescu, Ibrăileanu și Filipoișide, Cobălcescu și Xenopol, Băncăla, Sadoveanu și Topirceanu, orasul care și-a dat, în timp și-n piatră, Golia și

Trei Ierarhi, Academia Mihăileană și turnurile Galației. Trecutul II — ceva mai aproape de deceniile noastre — orasul începe să se cufunde în propriile reverii, în acel dulce far niente provincial al vazăi asteptării. „Ca să sune monoton / Ornicul cu trei cadavre / De la Sfîntul Spiridon” — cum cu ascuțită și amară ironie nota Topirceanu. Un enorm hiatus de ritm a marcat destiul orasului, ceea ce-l determina pe I. Simionescu, în 1938, să considere Iașiul: „...un oras care a fost”.

„Veneam deci în urmă cu 20 de ani la Iași, în Piața Unirii dormitau cai birjelor noponite. Cel dinții „Dioe” ieșean (cu, patru parlamentare) se ridicase undeva, către Bucium, și cine cuteza putea încerca să vadă, în modesta construcție de cărămidă, începutul întinerii unui oras care „a fost” și-atîl. În Păcurari se coborau schelele de pe cele 6-7 clădiri nou-noute; ni se băreau, atunci, o culme arhitecturală și urbanistică, peste care nici nu se cuvenea a trece! Același

schele — innobilate de stropii inițiului beton turnat două eliberare — erau mutate în bătrîna Piață a Unirii. Și — aceasta este imaginea pe care o propun îndeosebi atenției cititorului — vreme de două decenii, ele n-au mai părăsit perimetrul magic al pieței centrale. Nu din pricina unei banuile „tentori” moldovenesti, ci, dimpotrivă, ca o ilustrare a dinamismului și tineretii perpetue: trei blocuri turn... apoi un cinematograful... un hotel... alte blocuri... un alt hotel („Traian”, proiectat de celebrul constructor al turnului Eiffel și, astăzi, reconstruit aproape din temelie) — mereu, oricînd, schele în Piața Unirii.

Orasul se deprindea cu verticala. Isi redescoperea vocatia industrială — fiindcă ceea ce se nețrecea, în mic, în inima orasului se multiplifica entuziasmant în fiecare colț

Mircea RADU IACOBAN

(Continuare în pag. a V-s)

# PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## Ambasadorul Republicii Populare Democratice Coreene

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, 9 august, pe ambasadorul R.P.D. Coreene, Paik

Zung Guc, în vizită de rămas bun, la încheierea misiunii sale în țara noastră. Cu ocazia primirii, între tovarășul

Nicolae Ceaușescu și ambasadorul R.P.D. Coreene a avut loc o convorbire, care a decurs într-o atmosferă tovarășească, cordială.

## Ambasadorul Republicii Populare Mongole

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, în vizită de rămas bun, pe ambasadorul Re-

publicii Populare Mongole, Giambyn Niamaa, care și-a încheiat misiunea în Republica Socialistă România.

Între șeful statului român și ambasadorul mongol a avut loc o convorbire purtată într-o atmosferă cordială, tovarășească.

## Ambasadorul Republicii Guineea

Martii, 9 august, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe ambasadorul Republicii Guineea, Ibra-

hima Camara, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire desfășurată într-o atmosferă cordială.

## Președintele firmei „Atalanta Corporation”, vicepreședinte al Consiliului economic româno-american

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, 9 august, în stațiunea Neptun, pe George Gelert, președintele firmei americane „Atalanta Corporation”, vicepreședinte al Consiliului economic româno-american. La întvedere a luat parte tovarășul Anghel Miclescu, viceprim-ministrul guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare. Oaspetele a exprimat șefului statului român întreaga grațitudine

pentru întvederea acordată și a împărtășit impresiile sale deosebite din timpul vizitei în țara noastră, dînd o înaltă apreciere înfăptuirilor României contemporane, caldei ospitalități a poporului român.

În cadrul întvederii au fost abordate probleme ale relațiilor de colaborare dintre România și S.U.A., evidențindu-se aportul Consiliului economic româno-american la lărgirea și diversificarea lor. Totodată, a

fast subliniat necesitatea asigurării unei perspective durabile, pe termen lung, desfășurării și dezvoltării comerțului și cooperării economice dintre România și S.U.A.

În timpul întvederii au fost examinate posibilitățile de cooperare dintre compania „Atalanta Corporation” și organizații economice românești de profil.

Întvederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.



Controlul calității unor produse la „Automatica” din București

## RAID-ANCHETĂ DE-A LUNGUL DUNĂRII

Care este stadiul irigațiilor?  
Cum se acționează  
pentru intensificarea lor?

IN PAGINA A III-A

Angajament al colectivului Întreprinderii de aluminiu din Slatina: Suplimentar — 800 tone aluminiu și aliaje din aluminiu

Cu ocazia primirii titlului de întreprindere fruntasă pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1976, oamenii muncii de la Întreprinderea de aluminiu Slatina, intruniri în adunare generală, au analizat stadiul de îndeplinire a sarcinilor de plan pe acest an, stabilind în același timp căile concrete de valorificare a rezervelor din fiecare secție, de la fiecare loc de muncă. Ei s-au angajat ca pînă la sfîrșitul anului să depășească planul anual cu 800 tone aluminiu și aliaje de aluminiu, să diversifice în continuare fabricarea de aliaje și produse prelucrate din aluminiu, să ridice calitatea producției.

## „DACIADA” competiția întregului tineret, a tuturor oamenilor muncii iubitori de sport

După o largă dezbateră desfășurată la nivelul tuturor organelor centrale și județene cu atribuții în domeniul sportului, la cluburile și asociațiile din întreaga țară, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat — în sedința sa din 8 august — regulamentul celei mai ample competiții sportive naționale: „DACIADA”.

Acesta mare întrecere sportivă se organizează din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe baza Programului privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976-1980. Dezvoltînd pe plan superior tradițiile valoroase ale sportului românesc, „Daciada” reprezintă o cuprinzătoare manifestare menită să asigure dezvoltarea intensă și multilaterală a educației fizice și sportului, atragerea întregului tineret, a maselor largi de oameni ai muncii de la orașe și sate, tineretului școlar, oamenilor de vîrstă și profesii diferite. Fiește, print-o asemenea antrenare amplă în întrecerile sportive se va întări conștiința sănătosă a tineretului, va crește gradul de vigoare a acestuia, oamenii vor fi mai pregătiți, mai fortificați pentru muncă. În acest spirit, se cuvine ca participarea la întreceri să constituie un stimul și pentru o activitate rodnică în muncă, pentru ca rezultatele pe tîrîm sportiv să fie dublate de cît mai bune rezultate la locul de producție sau învățătură — „Daciada” onorîndu-și astfel una din însemnatele ei meniri.

După o largă dezbateră desfășurată la nivelul tuturor organelor centrale și județene cu atribuții în domeniul sportului, la cluburile și asociațiile din întreaga țară, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat — în sedința sa din 8 august — regulamentul celei mai ample competiții sportive naționale: „DACIADA”.

În spiritul conștiinței partidului nostru, „Daciada” reprezintă și trebuie să se dovedească, în fapt, o mișcare sportivă de masă, o acțiune la care se solicită să participe tineretul muncitor de la orașe și sate, tineretului școlar, oameni ai muncii de vîrstă și profesii diferite. Fiește, print-o asemenea antrenare amplă în întrecerile sportive se va întări conștiința sănătosă a tineretului, va crește gradul de vigoare a acestuia, oamenii vor fi mai pregătiți, mai fortificați pentru muncă. În acest spirit, se cuvine ca participarea la întreceri să constituie un stimul și pentru o activitate rodnică în muncă, pentru ca rezultatele pe tîrîm sportiv să fie dublate de cît mai bune rezultate la locul de producție sau învățătură — „Daciada” onorîndu-și astfel una din însemnatele ei meniri.

(Continuare în pag. a V-a)







Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

ÎN CLIMATUL CRITICII ȘI AUTOCRITICII, CU COMBATIVITATE ȘI SPIRIT CONSTRUCTIV

„Dacă mașinile nu merg cum trebuie, nu este vina lor, ci a organizării muncii”
• Redresarea situației stă în miinile propriului colectiv

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la întreprinderea de anvelope „Danubiana” din Capitală s-a desfășurat într-un moment deosebit de important...

logic, pierdem timp bun de lucru, pe de o parte, din cauza neritmicității în asigurarea anvelopelor crude de la secția precedentă...

În cursul dezbaterilor. Iată, succint, câteva cauze prezentate în luările de cuvânt:
• „Neasigurarea, pe măsura necesităților, a pieselor de schimb din import sau de la producătorii din țară”

nu s-a preocupat cu seriozitate de asigurarea sculelor și aparatelor de măsurat necesare sectorului mecanic”

LA ÎNTEPRINDEREA „DANUBIANA”-BUCUREȘTI

avem cu ce lucra. Cred că este o lipsă de organizare pe care consiliul oamenilor muncii are datoria să o lichideze neîntârziat.

folosite de mai mult timp. De asemenea, stocul de piese de schimb fabricate în sectorul mecanic a crescut de două ori într-un an.

În legătură cu ridicarea calificării oamenilor, cu întărirea ordinii și disciplinei la toate locurile de muncă, vorbitorii au fost unanimi în a aprecia că activitatea de educație, în special a muncitorilor tineri, trebuie intensificată...

În aceste condiții era, desigur, necesar ca dezbaterile să fie deosebit de aprofundate, responsabile, pătrunse de spirit critic și autocritic, permițând dezvoltarea cauzelor neajunsurilor și cristalizarea soluțiilor și măsurilor pentru ca activitatea de producție să revină pe un făgăv bun.

Referindu-se la aceste probleme, inginerul Petre Oprea a relevat:
— Se remarcă tendința unor maiștri, șefi de echipă sau chiar cadre de conducere din întreprindere...

„A existat o practică greșită de a aduce mecanicii din diverse țări ale țării. În loc să calificăm oameni de prin partea locului. Totodată, nimeni

Corneliu CARLAN

NU NUMAI IRIGAȚIILE, CI ȘI MOTOPOMPELE, CISTERNELE trebuie folosite pentru a asigura apă culturilor



In județul Buzău a fost irigată o suprafață mult mai mare decât cea prevăzută în program — deși sursele de apă sunt mai reduse decât în alte județe.

de reparație impoșibile să se realizeze. Căci, în condițiile de funcționare a pompei, ele nu pot funcționa decât pe o perioadă de 10 zile, ca urmare a seismului din 4 martie.

topomă care trimitea cu putere apa în canalele de irigații a fost instalată și o autotoxică a pompierilor.

Da, în condiții climatice mai rele se vede că mașinile nu sunt numai la lezeme, ci și la porumb și la sfecla de zahăr, unde s-a aplicat și în aceste culturi.

RAID-ANCHETĂ DE-A LUNGUL DUNĂRII — o primă etapă: de la Drobeta-Turnu Severin la Galați. Care este stadiul irigațiilor?

De-a lungul Dunării se află cea mai mănoasă cîmpea a țării. Dar această zonă este și cea mai afectată de temperaturile ridicate din timpul verii.

si lipsa precipitațiilor impun cu insistență irigarea fără întrerupere a culturilor, pentru a nu fi afectată cu nimic recolta.

MEHEDINTI

Constantin Bulozu, director general, direcția agricolă: Comandamentul județean a acționat ferm în vederea folosirii la întreaga capacitate a sistemelor de irigații existente.

TELEORMAN

Marin Nisipasu, secretar al comitetului județean de partid: Suprafața prevăzută a fi irigată în ziua de 8 august — 5.395 ha — a fost depășită.

DOLJ

Teodor Dranga, directorul întreprinderii de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare: Campania de reparații s-a desfășurat mai bine decât în alți ani.

ILFOV

Vasile Berbeci, directorul întreprinderii de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare: Se desfășoară acțiuni largi pentru extinderea irigațiilor.

IALOMITA

Ion Avram, director adjunc al direcției agricole județene: Pentru săptămîna 6-12 august au fost programate să se irige 84.000 ha.

BRĂILA

Kadu Andarache, prim-vicepreședinte al consiliului oouular județean: Comandamentul pentru agricultură a mobilizat pe numeroși locuitori din județul nostru pentru a participa la intensificarea irigațiilor.

Arta sticlei la Dorohoi

Încă din primele luni după intrarea în producție (vara anului 1973), întreprinderea pentru corpi de iluminat din Dorohoi s-a afirmat ca un furnizor de produse din sticlă de calitate superioară.

CONSUMURILE DE ENERGIE POT FI REDUSE SUBSTANTIAL — și iată cum

• Rezultate bune, dar și importante rezerve • Direcții de acțiune pentru recuperarea resurselor energetice secundare • Un interesant proiect: două milioane de kilowați/oră care curg pe apă vor curge pe cabluri

Din analiza pe primul semestru se desprind un sir de rezultate bune: chimistii combinatului au reușit să economisească aproape 15.000 tone de combustibil convențional și circa 15 milioane kWh energie electrică.

energetice și de folosire mai judicioasă a combustibililor și energiei, au fost elaborate bilanțurile energetice, am reținut de la inginerul-șef, Florin Buruiană.

tabel, consumurile de energie se situează la nivelul acestor rezultate. Dar, în același timp, realitatea dovedește că la alte produse se consumează depășiri față de cele mai bune consumuri obținute în alte țări.

palelor utilaje, al fiecărei secții în parte. După cum ne spunea responsabilul sectorului de consumuri energetice, Traian Juncu, în urma cu câteva luni de pildă, rezultatul diferentă între cantitatea de energie furnizată de centralele termice și aceea care se primea de consumatori.

reziduale combustibile rezultate ca deșeu la fabricarea acetilenei. Soluția de valorificare este de concepție proprie și a fost dată de colectivul serviciului mecano-energetic.

Table with 4 columns: Produsul, Proiect, 1975, 1976. Rows include Caprolactamă, Fibra melasă, Retele cord și fibre tehnice, Fiețe textile.

Anchora „Științei” la Combinatul de fire și fibre sintetice din Săvinești

Un alt calcul economic arată că fiecare tonă de combustibil convențional recuperată din resurse secundare echivalență cu circa 750 kg de păcură.

Valorificarea energiei potențiale a apei industriale evacuate după utilizare pe platforma chimică Săvinești. Apele industriale epurate chimic și biologic — sint evacuate în canalul hidrocentralilor de pe Bistrita.

O analiză mai atentă arată că cele mai substanțiale reduceri ale consumurilor de energie electrică s-au obținut la fibra melasă, rețelele cord și fire tehnice, fire textile — reduceri cuprinse între 37 și 59 la sută în semestrul I a.c., față de prevederile din proiect.

de energie termică. De pildă, consumurile specifice realizate în primul semestru al acestui an la caprolactamă și fibre textile sînt mai diminuate față de cele din proiect cu 33 și, respectiv, 50 la sută.

Dacă chimistii combinatului au ajuns la o bună cunoaștere a consumurilor, aceasta se datorează și tehnicii înalte de care dispun — un calculator electronic care oferă o configurație precisă a tuturor parametrilor energetici la nivelul principiilor

recuperarea integrală a gazelor

Ion LAZAR



În lumina Programului de măsuri privind munca ideologică, politică și cultural-educativă

CONSIGLIILE DE EDUCATIE POLITICĂ ȘI CULTURĂ SOCIALISTĂ - între practică și atribuții

Creata în conformitate cu orientările Congresului educației politice și culturale socialiste și hotărârile Programului de măsuri...

de oameni pe care le cuprind. O astfel de practică conduce nu la îmbogățirea activității politico-educative...

Însemnări din județul Caraș-Severin

Un alt obiectiv urmărit îndeaproape de către cele două consilii private permanente...

popularizarea celor mai bune metode de muncă, a căror specific de acțiune, într-o serie de domenii...

Este îmbucurător faptul că multe consilii și-au conceput programele unitare în lumina acestor exigențe.

Investigațiile noastre au evidențiat că în cele mai multe cazuri consiliile de educație politică și culturală socialistă...



Căminul cultural din comuna Gropeni, județul Brăila

Coruri țărănești din vechi vetre folclorice

De la Satu Mare la Bala Mare, șoseaua serpuiește la dreapta Somesului. Este palma de țară care se nădărnicește...

castelului, drept pe malul Somesului, printre mărunții și bălii...

Despre activitatea artiștilor amatori din Roșior, Ardușat și Hideaga

repetă. Au numărat cîntecule pe care le știu, au vorbit despre dirijorul lor, despre cum vor convinge tinerii să vină la cor...

— Cel mai bine este să vedeti sala unde repetăm — ne invită Oana Octavian de la comitetul comunal...

CORUL CĂMINULUI CULTURAL DIN ARDUȘAT - MARAMUREȘ

— Dacă ar fi să susțineți un concert, citeți piese atât putea prezenta? — Vreți 27, așa, fără repetiții...

— Sunt în acest cor 80 de țărani cooperatori. Oameni harnici care iubesc cîntecul și munca...

tv

- 18.05 Telescoala pentru pionieri 18.30 Noi, femeile! 19.00 Festivalul de folclor al țărilor balcanice...

Literar pe scena Palatului Cultural din Arad

- 18.05 Telescoala pentru pionieri 18.30 Noi, femeile! 19.00 Festivalul de folclor al țărilor balcanice...

22.30 Telescoala

- 22.30 Telescoala 22.30 Închiderea programului PROGRAMUL II

22.30 Telescoala

- 22.30 Telescoala 22.30 Închiderea programului PROGRAMUL II

LA DROBETA-TURNUL SEVERIN: Constructori de școli... corigenți

Peste numai o lună — mai exact la 15 septembrie — școlile își vor redeschide porțile pentru un nou an de studiu. În multe locuri elevii vor începe activitatea în condiții deosebite...

CRONICA LITERARA

După ce și-a constituit prin acum o lărmă notorietate de poet, esetist și dramaturg, autorul Poemelor...

Marin SORESCU

„Trei dinți din față”

un dramaturg publicat în română din această carte nu numai în sine, ci și cu scopul de a descifra demersul poetic ori dramatic...

Vacanțe scurte, reconfortante

Vacarmul orașelor, al oricărei localități mai așezate și îndemnată de oameni să-și găsească liniștea în muncă...

cinema

- 8.30: 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30. CUBUL salamandrelor — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30. IMPERIU — 18; 20; TIMPURI NOI — 13.30; 15.45; 18; 20.30. LUMEA animatoarelor — 9.30; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30. PINTEA — 15; 17.30; 20; DOINA — 15.30; 17.45; 19; 20.15; 22.15.

Desene animate: FLAMURA

- 9.45; 11.45, Călătorie cu mătasa mea — 14; 16.15; 17.15; 18.15; 19.30; 20.30. CINEMA-TECA. Premiera: GRĂDINA UNIREA — 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Inspectorul și fantoma — BUZESTI — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.15; la grădina — 20, ARTA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.

Desene animate: FLAMURA

- 9.45; 11.45, Călătorie cu mătasa mea — 14; 16.15; 17.15; 18.15; 19.30; 20.30. CINEMA-TECA. Premiera: GRĂDINA UNIREA — 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Inspectorul și fantoma — BUZESTI — 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.15; la grădina — 20, ARTA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.

11; 13, Giuama — 15.45; 18; 20; COSMOS.

- 8.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30; 21.30. PACEA. Taina muntelui de aramă — 9; 11; 13, Ah, Jonathan, Jonathan — 15.30; 18; 20; FLOREASCA. Gloria nu e cântă VITTORUL — 15.30; 17.45; 20. Magnolia în floare din plin — POPULAR — 15.30; 18; 20.15. Anul de grație 1573 — DRUMUL SĂRII — 18; 20.15. Bunel și doi delincvenți minori — 9.30; 11.30; 13.30. Brigada diverse în aer — 15.30; 17.30; 19.30. PREZENTARI. Veronica — 9.30; 11.45; 13.30.

teatre

- Teatrul de operă (la Teatrul Cămin Cultural din comuna Gropeni): Contesa Mariza — 20. Teatrul Mic (la Rotonda scriitorilor din Cluj-Napoca): Spectacol de sunet și lumină „Din stejar, stejar răsar” — 20. Teatrul satiric-muzical „C. Țăbănescu” (grădina Boema): „Campeștii-Boema” — 19.30.







ZIARUL INTERNATIONAL AL

In sprijinul luptei pentru infaptuirea dezarmării generale, in primul rind a dezarmării nucleare

Peste zece mil de persoane au participat la ceremonia solemnă de la Nagasaki

TOKIO — Peste 10 000 de persoane din orasul Nagasaki au luat parte marți dimineața la o ceremonie solemnă organizată în memoria celor 70 000 de victime ale bombei atomice lansate asupra acestei localități în urmă cu 32 de ani.

In discursul rostit cu acest prilej, Shirley Amerasinghe a subliniat că singura cale de a învâta din tristiile lecții de la Hiroșima și Nagasaki este aceea a întăririi hotărârii de a abolii armele nucleare.

Din partea reprezentanților victimelor exploziei nucleare de la Nagasaki, apărând în fața asistenței pe un scaun pe roți, Chieko Watanabe...

In Comitetul O.N.U. pentru decolonizare

Condamnare aspră a regimurilor rasiste din Africa australă

NATIUNILE UNITE. — Comitetul O.N.U. pentru decolonizare a adoptat în unanimitate două rezoluții în care se cere extinderea sancțiunilor împotriva regimului rasist din Rhodesia și se condamnă intensificarea rezoluțiilor rezistenței împotriva rasismului împotriva poporului zimbabwian...

Documentul adoptat de Comisia de mediere a O.U.A. se pronunță

Pentru soluționarea pașnică a diferendului somalez-etiopian

LIBREVILLE 9 (Agerpres). — Comisia de mediere a Organizației Unității Africane, însărcinată să examineze diferendul somalez-etiopian, și-a încheiat în urmăscara lucrările la Libreville, adoptând un document ce reafirmă principul intangibilității frontierelor actuale.

Documentul adoptat la Libreville reamintește o rezoluție anterioară a Organizației Unității Africane...

ORIENTUL MIJLOCIU

Se preconizează o întâlnire la nivel înalt a unor țări arabe și a O.E.P.

CAIRO 9 (Agerpres). — Statele arabe vizitate de secretarul Departamentului de Stat al S.U.A., Cyrus Vance, în cursul actualului său turneu...

RIAD. — Secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, și șeful misiunii americane în Arabia Saudită...

SECRETARUL DE STAT AMERICAN A SOSIT marți la Tel Aviv, unde a avut o întrevedere cu ministrul de externe israelian, Moshe Dayan.

ÎNTILNIRE LEONID BREJNEV — TODOR JIVKOV

MOSCOVA 9 (Agerpres). — La 9 august, în Crimeea, a avut loc o întrevedere între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.S. și Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei.

Preocupări economico-sociale în țările în curs de dezvoltare

MOZAMBIK. Lucrările de construire a barajului de la Masingir din Mozambic, începute în 1972, urmează să se încheie în decembrie acest an.

TANZANIA. Un important zăcămint de gaze naturale, conținând aproximativ 30 miliarde metri cubi, a fost descoperit în Insula Songo-Songo...

VENEZUELA. Printre-o hotărâre guvernamentală, succursala din Caracas a întreprinderii transnationale „Sears” a fost închisă temporar.

RELUAREA NEGOCIERILOR AMERICANO-PANAMEZE

CIUDAD DE PANAMA. — S.U.A. și Republica Panama au reluat, de data aceasta în capitala panameză, negocierile privind semnarea unui nou tratat asupra Canalului și zonei sale adiacente.

VIITORUL GROENLANDIEI

POPORUL groenlandez trebuie să se pronunțe printr-un referendum asupra acordării unei autonomii parțiale Groenlandei...

CELE MAI VECHI INSCRIPTII DIN PAKISTAN

CERCETĂRI efectuate de arheologii pakistanezi într-o regiune aflată la circa 350 de kilometri de Peshawar, la Rehman Dheri...

500 DE ORE PE MOTOCICLETĂ

„RECORD” de durată într-un maraton pe motocicletă a fost stabilit de o echipă australiană de trei persoane...

SUCCESSE IN LUP-TA ANTI-DROG

IN aceste zile au fost identificate în Florida șase rețele ale traficanților de droguri, care operează în strânsă legătură cu Mafia...

GH. CERCELESU

REDACTIA SI ADMINISTRATIA: Bucuresti, Piata Scltelii. Tel. 17.60.10. 17.60.20. Abonamentele se fac la oficiile postale și difuzorii din întreprinderi și institutii.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A ECUADORULUI

Exceleței Sale Domnului viceamiral ALFREDO POVEDA BURBANO

Președintele Consiliului Suprem de Guvernământ al Republicii Ecuador QUITO

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Sărbătoarea națională a țării dumneavoastră îmi oferă plăcuta ocazie de a vă transmite, în numele poporului român, al guvernului și al meu personal, sincere felicitări...

În ultimii ani, în țara situată pe linia imaginată care împarte globul în două jumătăți au avut loc o serie de transformări înnoitoare ale structurilor viciet economice și sociale.

Organismele de stat îndepășinate, de asemenea, un rol important în stabilirea direcțiilor principale ale valorificării resurselor industriale, pe cale industrială.

DE PRETUTINDENȚI

„UPSILON”. Fiziicienii de la Laboratorul național Fermi din Batavia (statul Illinois) au anunțat descoperirea unei noi particule subatomice...

EXPOZIȚIE DE ORDINATOARE

În prezent, la Universitatea din Boston este deschisă o expoziție de ordinatoare cuprinzând ultimile noutăți în materie de electronică.

ÎN APARAREA MEDIULUI MARIN

Institutul de construcții navale din R.D. Germană a elaborat o instalație, care se montează pe nave, destinată arderii deșeurilor care, în mod obișnuit, se adună la bord în timpul navigației pe marea deschisă.

OGLINZI ÎN LOC DE LEMNE

Primăria unei localități situate la nord de capitala japoneză intenționează să dea în folosință, în vara anului viitor, o clădire care să fie încălzită cu energie solară.

FĂRĂ „LICENȚĂ DE IMPORT”

Persană, a costat compania aeriană olandeză „K.L.M.” 450 lire sterline. Compania recunoscută că a contravenit legilor britanice de protecție împotriva turării, lășind să coboare din avion grănoasa făină...

EXPERIMENT URBANISTIC

Lille a hotărât efectuarea unei originale experiențe în materie de urbanistică: valorificarea unei uzine dezafectate, situată în plin centrul orașului francez.

agențiile de presă transmit:

Documentul adoptat de Comisia de mediere a O.U.A. se pronunță

Pentru soluționarea pașnică a diferendului somalez-etiopian

LIBREVILLE 9 (Agerpres). — Comisia de mediere a Organizației Unității Africane, însărcinată să examineze diferendul somalez-etiopian, și-a încheiat în urmăscara lucrările la Libreville, adoptând un document ce reafirmă principul intangibilității frontierelor actuale.

UN RAPORT AL F. M. I. RELEVĂ:

Eliminarea practicilor restrictive este o cerință imperioasă a intensificării comerțului internațional

După 1974, anul declinării actualei crize economice din lumea capitalistă, barierele protecționiste cistigă tot mai mult teren în comerțul mondial — relevă ultimul studiu publicat de Fondului Monetar Internațional (F.M.I.), publicat zilele trecute la Washington.

REDACTIA SI ADMINISTRATIA: Bucuresti, Piata Scltelii. Tel. 17.60.10. 17.60.20. Abonamentele se fac la oficiile postale și difuzorii din întreprinderi și institutii.